Enunciado

Serd construido uma parede diafragma em balanco para a realizacdo de uma escavagao de
altura H =5 m. Para mante-la equilibrada, a contencdo serd executada com uma ficha de 6 m.

Os parametros do solo sdo: ¢’ = 10 kPa, ¢’ = 35°, yn = 17 kN/m3. O nivel ddgua estar3
tangenciando o fundo da escavagao.

Calcule os empuxos em repouso e ativo que serdo aplicados pelo solo contido. Calcule o
empuxo passivo disponivel na ficha, do lado escavado.

Empuxo em repouso
Tensdo: aj,y = 2. v' 2K,

Coeficiente de empuxo em repouso: Ky = 1 —sen¢’ = 1 —sen 35 = 0,4264
Tensdoemz=0->
o, =0
Tensdoemz=H=5m >
oy, = ¥pnHKy = 17 X 5 x 0,4264 = 36,25 kPa
Tensdo em z = H+f = 10m >
ap, = (WnH + Ysup Ko = (17 X 5+ 7 X 5) X 0,4264 = 51,17 kPa
Empuxo em repouso:

5 (36,25 +51,17)
Ey =3625% 5+ 5

X 5 = 309,18 kN/m

Empuxo ativo
Tensdo:

Oha = Z(V,Z)Ka —2c'\K,



Coeficiente de empuxo ativo:

_1-senp’ 1-sen35

= = =0,2710
“ 1+4+sene’ 1+sen35
Altura da fenda de tragdo (op, = 0)
o 2x10
Zp =2,26m

yJK, 17 x+0,2710

Tensdoemz=H=5m >
07, = YaHKy — 2¢'\[Kg = 17 x 5 % 0,2710 — 2 X 10 X ,/0,2710 = 12,62 kPa
Tensdo em z = H+f = 10m >
0h = (nH + Vsunf)Ka — 2¢'\JKg = (17 X 5+ 7 x 5) X 0,2710 — 2 X 10 x ,/0,2710
= 22,11 kPa
Empuxo ativo:

(5-225) (12,62 + 22,11)

E, =12,62 X
a 2

X5 = 104,12 kN/m

Empuxo passivo
Tensao:

Opp = Z Y'zK, + 2¢'\/K,
Coeficiente de empuxo ativo:

_1+seng’ 1+sen35
P 1-seng’ 1-—sen35

= 3,690

Tensdo em z = H = 5m (superficie da escavagdo)

o, = 2¢'\JK, = 2 x 10 x /3,690 = 38,42 kPa
Tensdo em z = H+f = 10m >
0 = sunfIKp + 2¢'\[K, = (7 X 5) x 3,690 + 2 X 10 X /3,690 = 167,58 kPa
Empuxo ativo:

(38,42 + 167,58)
E, = >

X 5 = 514,99 kN /m
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